)

|

Sekildeki grafik, {Vvem®
ayn sicakliktaki K
ve L sivilarinin ha- 4K
cimlerinin kitleleri-
ne bagh degigimini
gostermektedir.

40 60 m(g)
Bu sicakliktaki 20

cm? K ve 30 g L sivisindan alinarak olusgtu-

rulan homojen karisimin 18 cm®ii  kag
g'dir?

A) 27 B) 36 C) 42 D)45 E) 52

Sekilde K ve L sivilan Kitle

ile bunlardan bir mik- i T
tar alinarak hazirlanan

M _homojen karigi- .
minin kitle — hacim ™ 9 .
grafigi verilmistir.

v 2v Hacim

Kanigima katilan K'nin kiitlesinin L'nin kiitle-
sine oram kagtir?

A4 B2 ©)1 D)

N =

Ey 1
)4

Kollarinda egit hacim- )
li K ve L cisimleri asili
olan esit kollu terazi
sekildeki gibi denge-
dedir.

X ve Y sivilannin yodunluklar arasinda
d, > dy lligkis olduguna gére asagidakiler-

den hangisi dogru olur?

A) K'min katlesi, L'nin kitlesinden biyiktir,
B) K'min kitlesi, L'nin kitlesinden kiguktar.
C) Cisimlerin katleleri eittir.

D) Cisimlerin dzkutleleri egittir.

E) L cisminin 6zkatlesi, K'ninkinden biytktar.

Esit hacimli X ve Y cisimle-
rinin agirliklari sirasiyla P
ve 3P'dir.

Cisimler sivi Igerisinde
“geklidekl gibi dengede ol-
duklarina gére ip gerilme-
sl T kag P'dir?

A)1 B)j2 C©C)3 m% E)3

1-C 2B 3-A 4-A
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5. Bir K cisminin sivi igerisindeki
denge durumu diizenek diin-
yada iken gekildeki gibidir.

Dizenek basgka bir gezegene
gotiriildiglinde;

I. K cisminin agirhg

Il. K cismine etkiyen kaldirma kuvveti
lll. K cisminin siviya batan hacmi
niceliklerinden hangileri degisebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) lvelll E) I llvelll

6 Sekildeki 40 N'luk —

bdlmeleri esit ho-

mojen ve tdrdes X

cubuk su igerisinde \

10 N'luk yiikle den- P=10N

gelenmisgtir.

Su

Buna gdre cisme etki eden kaldirma kuvveti

kag N'dur? (dg, = 1 gicm®)

A) 10 B)15 C)20 D) 25 E) 30
7. Kaptaki sivinin igine K cis-

_mi atildifinda sivi seviyesi
h kadar, L cismi atildiinda
sivi seviyesi 2/3 h kadar
yikseliyor ve kaptan sivi

Smv
ta§m Iyor.

K ve L cisimlerl aym maddeden yapilmig ol-

duklarina gore hacimleri oram :—" kagtir?
L

Al Bl o2 3 2
)3 )2 )3 D)2 E)

5C 6B 7-D 8D 9-A

PHYSICSMST

Fanus igerisindeki
esit kollu terazinin Hava
kollarinda demir Pamuk
cisimle pamuk se- Demir

kildeki gibi denge-
dedir.

Fanus

Fanus i¢erisindeki gazin tamam bosaltilin-
ca ve igeri gaz ilave edilince terazinin hangi
tarafi agir basar?

A) Pamuk Pamuk
B) Demir Demir
C) Demir Pamuk
D) Pamuk _ Demir
E) Dengede kalir Dengede kalir

Herbir makarasinin agir-
hginin P oldugu sekilde-
ki sartinmesiz makara F=P
dizeneginde K cismi P
kadarlik bir F kuvveti ile
dengede tutulmaktadir.

Esit bdimeli K cismi 3P
agirhkh olduguna gore,
K cisminin ozkitlesi-
nin sivinin 6zkiitlesine
orani kagtir? f

3 c
A)1 5)4 )

W N
O
S
|_L
m
1—\
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10. e Ve 12.
Tagma seviyesine

Su ile kangabilen bir
kadar 2 glcm® 6z-

sivist igine birakilan

kitleli sivi ile dolu K cismi gekildeki gibi
olan tagirma kabi- dengededir.
nin igerisine 6zkat-

Musluk a¢ilip kabin

lesi 5 g/cm® olan ci-
sim birakildiginda
kaptan 120 g sivi taglyor.

kabi kag gram agirlag-

Icine su bosgaltildi-
ginda K cismine
uygulanan kaldir-
ma kuvvetl F ve K

Buna gbre tagirma

mistir? £1 60 cisminin batan kis-
Ay300 B)180 C)150 D)120 ) minin hacmi V, nasil deigir? (dg, > d,)
FK vb
1. ﬁikilc;ilgugzmo]:ir: A) Degismez Adar
ucundan tavana, B) Azalr Azalr
diger ucundan da d .
sabit makara yar- C) Degismez Azalir
dimi ile su dolu D) Artar Artar
kap igerisinde bu-
lunan X cismine E) Artar Degismez

bagh olarak tutul-

maktadir. Sistem serbest birakildijinda gubu-
gun K ucu ok yoniinde hareket ederek yatay- 13
dan uzaklasmaktadir. )

Cubugun tekrar yatay dengeye gelmesi igin;

I. X cisminin yerine yogunlugu daha kagik ci-

sim kullamimall, T acc a0Cc 40°C
II. Daha uzun ip kullaniimali, Esit agirhiktaki X, Y, Z cisimleri farkli sicakiikta-
lll. Su igine tuz atilmal ki ayni cins sivilar igerisinde gekildeki gibi den-
ededir.
islemlerinden hangileri tek bagina yapiimali- S .
dir? (Sartinmeler dnemsiz) Buna gore;
A) Yalmz | B)lvell C)lvelll I. X, Y ve Z ayni cins maddedirler.
D) Il ve Il E)I, Nlvell Il. Y ve Z ayni cins madde olabilir, X kesinlikle
farkhdir.
ll. X, Y ve Z'ye etkiyen kaldirma kuvvetleri egit-
tir.
yargilanindan hangileri dogrudur?
A) lve lll B) Il ve lll C) Yainiz |
D) Yalmz Il E) Yalniz Il

10-B 11-C 12-C 13-B @
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14.

15.

14-D

K cismi, Gzerine X
cismi konuldugunda
sekil-l deki gibi Y
cismi konuldugunda
sekil-1l'deki gibi su
icerisinde dengede kallyor

X ve Y cisimlerinin hacimleri egit olduguna
gore;

|. X cisminin katlesi, Y cisminin katlesinin iki
kati kadardir.

Il. X cisminin 6zkitlesi, Y cisminin dzkitlesin-
den biyiktdr.

IIl. X cisminin kitlesi, K cisminin katlesinden
bayaktar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalnmz || B) Yalmiz lll C)lvell
D) Il ve lll E)I, Il ve lll

Hacimleri egit K, L ve M
cisimleri i¢i sivi dolu kabin
tabanina sekildeki gibi ip-
lerle baglanmigtir.

Ipler kesllince {i¢ cisim

sivinin list ylizeyine ay-
ni1 zamanda vardiklarina
gére cisimlerin dy, d, ve dy, dzkitlelerl ara-

sinda nasil bir iligki vardir?

A) d>d,>dy B) d>d>dy, C)d,>d >d,
D) dy>di>9, E) dy=d, =dy,
15-A 16-A 17-E

16.

17.

PHYSICSMST

Sekildeki kabin icinde
kiitlesi 10m hacmi 5V
olan X sivisi vardir.

Bu sivinin igine kiitle-
leri birbirine esit ve
2m olan, hacimleri V
ve 2V olan cisimler bi-
rakildiginda bu cisim-
lerin denge konumlan
asagidakilerden hangisi gibi olur?

8) Ln B C)

ry———

Sekildeki sivi dolu kaplara ktleleri 25'%r g olan
ozdes kati cisimler birakiliyor. Tagan swilar
alindiktan sonra 1. kabin kitlesi 15 g artiyor.

Buna gére 2. kabin kiitlesi kag gram artar?
A)25 B)20 C)15 D)10 E)5
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18.
Kollarinda K ve L ci-

simleri asii olan esit
kollu terazi sgekildeki
gibi dengededir.

K ve L'nin kiitleri ara-
sinda m, > m, iligkisi
olduguna gdre agagi-
dakilerden hangisi
dogru olur?

A) K'min hacmi, L'nin hacminden blyaktdr.
B) K'nin hacmi, L'nin hacminden kiiglktdr.
C) Cisimlerin hacimleri esittir.

D) K'nin ézkitlesi, L'nin zkatlesinden byuk:
tar.

E) K'nin ézkiitlesi, L'nin dzkatlesine egittir.

19. Bir sivi igerisindeki
denge durumlan sekil-
de verilen K, L, M, N ci-
simleri ayni maddeden
yapilmstir.

Cisimlerle ilgili agag-
da belirtilen yargilar-

dan hangileri kesinlikle dogrudur?
I.  K'nin iginde bosluk vardr.

Il. En az kaldirma kuvveti N'ye uygulanmakta-
dir.

lIl. Cisimlerin kitleleri arasinda
M>My,=m >m,. seklinde bir iligki vardir.
A) Yalniz | B) Yalniz |1 C) Yalniz Il
D)l velll E) I, llvelll

20.

21.

iy

o
i =
S e Tt
S = e hEn
o ALY o 3 o,
iag R

g o e

Bos

[ —————

Sekildeki K, L, M kaplarindan K'da 5m katleli, d
ozkitleli, L'de 4m katleli 2d 6zk(tleli sivilar var-
dir, M kabi ise bostur. K ve L kaplarindan bir
miktar alinarak M kabina sivi aktarilinca her g
kaptaki sivinin katleleri esit oluyor.

Buna gbre K'dan alinan sivinin hacminin,
L'den alinan sivinin hacmine orani kagtir?

3 E) 4
A) 4 B)3 C)2 D)2 )3

X, Y, Z kati cisimleri
iplerle bagh olarak
sekildeki sivi igerisin-
de dengededir.

iplerdeki  gerilme
kuvvetleri arasinda
T, > T, seklinde bir

Illgkl olduéuna gbre
hangi cisimlerin dzkitlesi swmmklnden da-

ha biiy{ktiir?
A) Yalniz X B) Yalmz Y C) Yalniz Z
D)XveY E)YveZ

18-A 19-A 20-A 21-E




[ KALDIRMA KUVVETi 2 KF

PHYSICSMST j

22,

23.

P 4)';.':; e
41 [ ST T

e & ‘-.J‘ h lf‘"‘.,@“
o | e

Sekildeki V, 2V ve 3V hacimli ayni cins X, Y, Z
cisimleri birer ip yardimi ile dzkatleleri sirasiyla
d,, d,, d, olan sivilar igerisine sarkitiliyorlar.

Iplerde meydana gelen geriimeler birbirler|-
ne eglt olduguna goére sivilanin dzkitleleri-
nin bly{ikltk siralanigi nasildir?

A)dy>d,>d, B)d,>d,>d,
C)d,=d,>d, D)d,>d,=d,

E)d,=d,=d,

Sekilll

—— -s-g‘ki” = =

m katleli bir kap suya birakildiginda sekil-I'deki
gibi, icinde K ve L cisimleri varken sekil-l ve
sekil-lll deki gibi dengede kaliyor.

Buna gore K cisminin kiitlesi M, L cisminin
kitlesi M ise M, / M, orani kagtir?

Al B) L 02 Dl P2
)5 )4 )5 )2 )3

24,

]| [
SIivVIsl 1 Kangimi ¢
Sekil  Sekill Skl

Bir K cisminin X sivisindaki, X ve Y sivilanndan
hazirlanan homojen bir karigimdaki ve Y, Z sivi-
larindan alinarak hazirlanan homojen bir kari-
$'mdaki denge durumu sekillerde verilmistir.

Buna gdre X, Y ve Z sivilaninin dzkiitlelerl
arasindakl bilyiikliik siralamgi nasildir?

A)dy>d\>d, B)d,=d,>d, C)d,>d,>d,
D) d>d>d, E) d,>d,=d,

22-A 23-D 24-C




